

Великое освящение храма преподобного Серафима Саровского

14 апреля, митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий освятил храм преподобного Серафима Саровского в поселке Песочный.

Митрополиту сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Сергий Куксевич, благочинный Курортного округа протоиерей Вячеслав Никитин, настоятель храма протоиерей Игорь Филин. Среди молящихся были вице-губернатор Олег Марков, первый заместитель главы администрации Курортного района Андрей Константинов, депутат Госдумы Николай Валуев.

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий вручил настоятелю на память об освящении храма икону праведного Феодора Ушакова с частицей его святых мощей, поблагодарил благодетелей и строителей храма, напомнив, что «святые, которые строили храмы, изображаются на иконах, держа в руках храм», и они как бы этим говорят — «вот, Господи, мой дар Тебе».

Из истории храма

Храм преподобного Серафима Саровского (тогда Серафимовская церковь) был построен в 1904 году Обществом распространения религиозно-нравственного просвещения в духе православной церкви, существовавшим с 1890 года и имевшем целью духовное просвещение русского народа. Председателем общества был протоиерей Философ Орнатский, ныне прославленный в лице священномучеников. Деревянную церковь построили по проекту гражданского инженера В.В. Сарапинаки на участке, выделенном из имения «Осиновая роща» графиней Ольгой Левашовой.

Строительство церкви началось в апреле 1904 года, и уже к середине июля того же года здание было построено. Возводил цер-



ковъ военный инженер Иван Тимофеевич Соколов, делая это безвозмездно. Деньги на строительство собирали жители Графской.

Последний настоятель — протоиерей Николай Меринов был арестован 6 августа и расстрелян 24 сентября 1937 года на Левашовской пустоши в возрасте 44 лет (реабилитирован посмертно в 1990 году). После 1937 года церковь была закрыта.

В период с 1937 по 1991 годы храм использовался как склад, клуб, пункт проката. Были снесены купола и колокольня. Утварь и иконы разграблены, внутреннее убранство уничтожено.

Восстановление храма началось в начале 90-х годов прошлого века: Оно было за-

вершено в 2006 году. Приход храма насчитывает сегодня сотни постоянных прихожан, жителей поселков Песочный, Левашово, Дибуны, Сертолово и Санкт-Петербурга.

Сегодня в приход Серафима Саровского входят две церкви и несколько часовен, в том числе церковь Петра и Павла в Дибунах (в настоящее время восстанавливается), часовня-родник Серафима Саровского, часовня Косьмы и Дамиана в НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова. В Российском научном центре радиологии и хирургических технологий в 2007 году построена часовня в честь иконы Божьей Матери «Всечирица».